

**Temperaturas extremas
de Avila**Del Observatorio de la capital
Máxima 10,0
Mínima 3,0

La situación internacional

Se dice que Francia, perdida Dien Bien Fu, quiere salvar a Hanoi, y pide auxilio a Norteamérica. ¿Qué hará esta nación?

Lo que ocurre con esto de la ayuda de los Estados Unidos, a nuestro modesto parecer, es que el yanqui está cansado de las vacilaciones, pasiones, ambiciones y triquiñuelas de la política francesa.

Los Estados Unidos ayudarían a salvar el Tonquín, como acudieron indirectamente en socorro de Dien Bien Fu, y como lo hubieran hecho directamente, pero los Estados Unidos tropiezan demasiado en todas partes con Francia, y ahora particularmente en Indochina.

Los Estados Unidos, ante esos obstáculos de la política francesa, preferirían entenderse directamente con los tres Estados llamados por Francia asociados —Viet Nam, Laos y Camboya—, pero que los norteamericanos quisieran ver enteramente independientes.

El enredo en Indochina por culpa de inconstante política francesa, es considerado por Norteamérica peligrosísimo.

Por causa de esa política el enredo en el Viet Nam es mareante, porque hay allí dos ejércitos regulares, uno irregular, y dos Estados y medio: El Estado de que es jefe el Emperador Bao Dai

y el Estado de que es jefe Ho Chi Minh.

El medio Estado es un Estado difuso, formado por importantes núcleos de indígenas de todas las clases sociales que no están con Bao Dai ni con Ho Chi Minh.

La situación se complica más porque hace seis años Francia reconoció a Ho Chi Minh como jefe del Estado del Viet Nam y trató con él mucho, en París, durante meses... y porque hoy mismo hay en Francia una opinión muy extendida y profunda enteramente favorable a Ho Chi Minh y opuesta a Bao Dai, una vasta opinión de izquierdas, sin contar a los comunistas, formada de laicistas, masones, etc., etcétera., que no pasan por que la familia imperial, principalmente la Emperatriz, sea católica.

Por todo esto ahora mismo Francia reconoce como ejército regular a las hordas de Ho Chi Minh abastecidas y mandadas por los bolcheviques de Pekín y de Moscú, y distingue entre ejército de Ho Chi Minh y «masquises» vietnamitas que son esas que en Ginebra llaman los diplomáticos, fuerzas irregulares.

Los Estados Unidos ven que por un lado Francia dice que ha reconocido la independencia del Estado vietnamita y que por otro no acaba de soltar muchas amarras del tiempo colonial. Y así

Pío XII dirige un mensaje a los católicos de Suiza

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido hoy un mensaje al Décimo Congreso de Católicos Suizos, que se celebra en Friburgo, en el que les exhorta a que realicen sacrificios personales en «es-

las cosas una intervención directa y fuerte de Norteamérica realizada a petición de Francia, daría argumento a la propaganda comunista y a la socialista, para acusar a los Estados Unidos de protectores del colonialismo francés.

Cuando el Gobierno francés, según informaciones fidedignas, pide ayuda a los Estados Unidos, y les pregunta que condiciones pondrían, ya sabe que Norteamérica va a contestar: Que dejen ustedes en libertad a esos Estados Asociados y yo me entenderé con ellos.

Y como Francia no se decide a dar ese paso... por ahora, el señor Foster Dulles hace esas alusiones a la caída de Indochina en poder de los comunistas y tranquiliza a los tres Estados ahora mencionados diciendo: «Pero no importa que Indochina caiga; la defensa de Asia Oriental se puede efectuar sin Indochina».

La madeja trágica de esa colonia francesa es difícil desenredarla.

tos momentos peligrosos y decisivos para la religión». Advierte el Santo Padre que el progreso material no apoyado por el espíritu religioso corre el riesgo de convertirse en el «cáncer de la sociedad humana».

«Justamente —dice Su Santidad— cuando la aurora radiante del siempre creciente progreso material parece prometer al mundo un siglo de tranquilidad y bienestar, una nube negra, pendiente sobre el amplio horizonte, es causa de que la Humanidad viva en la oscuridad de la ansiedad y el miedo. «Las luminosas conquistas de la ciencia y la técnica, por su naturaleza tan sutiles para promoción del trabajo pacífico aparecen transformadas en portadoras de desolación y ruina».

El Padre Santo señala luego el incesante progreso material a través de la investigación y la explotación de las fuerzas naturales y la aprobación de esa evolución por la Iglesia, pero advierte —como se ha dicho— que cuando el progreso material no está equilibrado por potentes fuerzas religiosas y morales, corre el riesgo de convertirse en cáncer de la Humanidad. Pregunta el Pontífice dónde pueden encontrarse tales fuerzas si no es en la Iglesia y entre sus fieles, e insta a éstos

S. E. el Jefe del Estado, ha inaugurado hoy las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico, la Exposición Bibliográfica Militar y la Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID, 17.—S. E. el Jefe del Estado, ha inaugurado hoy las nuevas instalaciones del Museo Arqueológico de Madrid, la Exposición Bibliográfica Militar y la Exposición Nacional de Bellas Artes.

El Caudillo, a quien acompañaban su esposa y los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. llegó al Museo Arqueológico, donde fué cumplimentado por el capitán general de la Primera Región Militar, acompañado del cual pasó revista a las fuerzas que allí se hallaban formadas y que rindieron honores militares.

En dicho lugar esperaban al Generalísimo, también, los ministros de Educación Nacional, subsecretario de la Presidencia, Industria, e Información, así como otras destacadas personalidades, en compañía de las cuales, el Caudillo, recorrió las veintiséis salas del Museo, con las que el mismo ha sido ampliado, al objeto de poder atender a una adecuada distribución de sus instalaciones acompañaron a S. E. en esta visita, el director general de Bellas Artes y el director del ex-

presado Museo el cual abandonó el Caudillo a las doce de la mañana.

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, ministros y personalidades, se dirigió, desde el Museo Arqueológico, a la Biblioteca Nacional, donde ha sido instalada una interesante Exposición Bibliográfica Militar, la cual se agrupa en siete amplísimas salas de dicho Centro y en ellas se exponen miniaturas, grabados, planos, crónicas, armas e instrumentos militares desde Covadonga hasta nuestra guerra de África.

Todos estos curiosos objetos, fueron examinados por el Caudillo y sus acompañantes, atendiendo las explicaciones que les facilitaban el director general de Archivos y Bibliotecas y el director de la Biblioteca Nacional. Desde ella, el Generalísimo, marchó al Parque del Retiro, para inaugurar también la Exposición Nacional de Bellas Artes, que ha sido instalada en el Palacio de Exposiciones, de dicho parque.

Antes, el Caudillo, acompañado por el capitán general de la Primera Región, revistó a las fuerzas allí formadas, que le rindieron honores militares y la esposa del Generalísimo, fué obsequiada con un precioso ramo de flores, pasando después al interior de los diversos pabellones, cuya exposición recorrieron detenidamente.

Terminada la visita, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, abandonó el Parque del Retiro, entre los aplausos del numeroso público que se había congregado en las inmediaciones del Palacio de Exposiciones y que, al igual que a su llegada y en los demás centros anteriormente visitados, tributó a Sus Excelencias cariñosas demostraciones de adhesión y afecto.—(Cifra.)

DR. HERAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

para que en este Año Mariano pidan a la Virgen los fortalezcas para contener la creciente marea del materialismo.

A continuación, Pío XII hizo una breve aparición en la ventana de su biblioteca para impartir su bendición a millares de trabajadores italianos y a numerosos peregrinos extranjeros, entre ellos un grupo de 300 canadienses.



La señora

Doña Balbina Díaz Rodríguez VIUDA DE HERRERO

Ha fallecido en el día de hoy. A los 75 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Darío Herrero Díaz; hija política doña María-Sonsoles Pérez Sánchez; hermana doña Teresa; hermanos políticos, nietas, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de corpore insepulto, mañana martes, día 18, a las once.
Conducción del cadáver, el mismo día 18, a las doce y media.
Casa mortuoria, Plaza de José Tomé, 2.
Parroquia: San Juan Bautista.

Avila, 17 de mayo de 1954.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Después de pasar unos días en Avila al lado de la familia de don Raimundo Porres salió para Madrid la señorita Jesusa Burdiel.

También salió el industrial don Vicente Gonido.

Llegaron los diputados provinciales por Arévalo y Piedrahíta Martí Ossorio y Ramírez.

Ayer todos los transeúntes desde el Rastro hasta las Gordillas nos vimos ahumados por los tres tejares que al Mediodía existen. Ya hace tiempo que esto sucede y los concejales tan tranquilos. Dicen la mayoría de ellos que «hasta son higiénicos los productos humosos de ladrillos y tejas».

Bueno, no vamos a discutir. Los vecinos algún día haciendo de tejares pueden ahumarse en las elecciones y entonces, ya veremos lo de la higiene. Al buen entendedor... Un comandante de Ingenieros está trabajando mucho aquí en Avila haciendo planos para un edificio donde se situarán las factorías de Administración Militar entre la parroquia de Santo Domingo y la Academia.

Se venden dos casas nuevas llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 14. Alberto Resina.

Interesa Representante para maquinaria. Escribir: Publicidad Artística, Oquendo, 10. San Sebastián.

Servicio Provincial de Colocación

Campaña de siega de 1954

La circular que con esta fecha se cursa a todos los jefes de Hermandad, como encargados del registro de Colocación, fija las normas que han de regir en esta Provincia para la colocación de segadores y obreros en los trabajos de recolección.

Entre otras se dictan las siguientes:

1.ª. Todos los trabajadores que hayan de colocarse deberán estar inscritos en los Registros de Colocación y los patronos no podrán tomarlos a su servicio sin antes haberlo solicitado de dichos Registros.

Hasta tanto no se hayan colocado todos los obreros, aptos para estas labores, en una localidad no se permitirá trabajar a los de otra.

2.ª. Para poder contratar con productores de otra provincia las empresas deberán obtener de la Oficina Provincial de Colocación la correspondiente autorización. La solicitud, vendrá informada por el jefe de la Hermandad y en ella se indicará el nombre del mayoral, número de segadores que componen la cuadrilla y residencia de los mismos.

3.ª. Tanto las demandas como las ofertas, para esta clases de trabajos, deberán hacerse en el plazo de diez días, a contar de la fecha de la Circular, transcurrido el mismo, no serán atendidas por las Oficinas de Colocación.

4.ª. Se recuerda tanto a patronos como a obreros la conveniencia de que los contratos se hagan por escrito. La Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social y las Delegaciones Comarcales facilitarán los impresos oportunos.

5.ª. El incumplimiento de las

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo y la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila celebran la fiesta de su Patrono San Isidro en Viñegra de Moraña

Un año más de los muchos en que la antigua Federación Católica Agraria — hoy Unión Territorial de Cooperativas del Campo — ha celebrado con gran fervor la festividad de San Isidro en uno de los pueblos abulenses que cooperativamente, a ella pertenecen, elegido por sorteo según costumbre. Este año ha correspondido a Viñegra de Moraña, pequeño pueblo, cuna que ha sido de los ilustres sacerdotes apellidados Lucas, don Jerónimo, don Jenaro y don Constanino, que ayer vivió un día de realidades sociales cristianas en torno de aquel santo mozo de labranza nacido en Madrid.

A las diez de la mañana se trasladaron desde la capital a Viñegra don Enrique Aboín, presidente; consiliario, don Marcelo Gómez; don Zacarías Muñoz, secretario; gerentes don Casimiro Hernández y don Juan José Jiménez; funcionarios don Rogelio Navas, don Catalino Sancho y don Rafael Martín. Fueron recibidos en las afueras del pueblo por el señor alcalde y presidente de la Cooperativa local don María no González; don Teodoro González, vicepresidente; don Francisco Martín, secretario; don Hermógenes Martín, tesorero; y

normas dadas, será puesto en conocimiento del ilustrísimo señor Delegado Provincial de Trabajo, para que imponga las sanciones previstas en el artículo 17 de la Ley de Colocación de Trabajadores de 10 de febrero de 1943.

El jefe provincial de Colocación.

cales señores Claudio Martín Bilibides Rodríguez, Lorenzo Viñegra, Amancio Hernández, Antonio González y Silvestre Vergara; jefe de la Hermandad don Bautista Saez; don Justo Hernández juez y don Juan Herráez, delegado de la Mutualidad Agraria.

Inmediatamente y después de los saludos de rigor se encaminaron todos a la iglesia parroquial que estaba con gusto adornada; a los dos lados del presbiterio se hallaban dos devotas imágenes, la de la Inmaculada y San Isidro. Oficiaron la misa mayor que cantó, armonizándola, el sacristán, los reverendos sacerdotes don Rufino Gómez, don Ramón Villaverde y el capellán de «Charritas», encargado el primero de la dirección espiritual de Viñegra y el segundo párroco del inmediato pueblo de Narros de Salduña. Predicó don Rufino sobre el trabajo y su santificación por parte de San Isidro. Terminado el Santo Sacrificio se dirigieron todos al Ayuntamiento.

Acto social

Es tradicional el que la Junta directiva de la Unión Territorial se reuna con sus socios para dárseles las consignas adecuadas para que dentro de su pueblo la organización viva vida espléndida. El gran salón, en cuya pared central estaba un retrato del Caudillo, se hallaba repleto de público ávido de escuchar a los oradores. Como es costumbre el muy digno señor presidente, don Enrique Aboín, tomó la palabra y tras un saludo fraternal, expuso el objeto de la visita que es doble: celebrar junto con los labradores la festividad del Patrono quien siempre preside las actividades todas de la Unión Territorial, a cuya sombra protectora nació y vive, y, por otra parte, cambiar impresiones con los labradores en orden a su prosperidad. Como en el salón había gente que no pertenecía a la Entidad el señor Aboín dió a conocer esta magna obra redentora del agricultor, cuyo único objetivo es protegerle en todos los órdenes, espiritualizándole a estilo de San Isidro y ayudándole en sus planes económicos como lo ha demostrado a lo largo de su magnífica historia. Aquí todo es para el labrador, poniendo a su disposición lo que la Unión tiene, gobernada desinteresadamente desde su fundación. Compras en común, abonos, semillas, precios justos, y a la par préstamos que les redimen de la usura, que les han hecho dueños de tierras que necesitaban y no poseían. En el hermoso edificio social que con dinero propio un día adquirió la Federación, radica también una entidad puramente económica al servicio del hombre del campo, de garantías respetabilísimas, de arraigo cada vez más creciente, tan estimada por el labrador, y es la Caja de Ahorros. ¡Cuántas lágrimas ha enjugado, de cuántos apuros ha sacado al labrador!

En el orden espiritual señala el señor Aboín muy oportunamente dos deberes transcendentales que el espíritu infernal trata de eliminar del alma del labriego: Oír la santa misa los días festivos, no emplearse esos días en trabajos prohibidos y no blasfemar. Concluye inculcándoles el lema de la entidad: «Unos por otros y Dios por todos» animándoles a sostener esta obra tan bienhechora cada vez con más entusiasmo, procurando traer a ella más socios y ofreciéndoles a todos incondicionalmente. Hace también mención de las becas concedidas a hijos de labradores para hacer la carrera eclesiástica; ya hay sacerdotes que están pidiendo con todo fervor por la Obra.

Fueron sus últimas palabras para hablarles de los seguros im-

plantados para favorecer al labrador y del acto últimamente celebrado en Avila en que la Mutualidad Agraria Abulense repartió 10.000 pesetas para recompensar la laboriosidad y honradez de los obreros agrícolas a ella asegurados. El señor Aboín fué muy aplaudido y escuchado con suma atención, así como luego el reverendo señor consiliario, veterano en estas lides sociales a las que consagró, con sumo éxito, en Arenas de San Pedro los mejores años de su vida, quien hizo una ejemplar semblanza de las ventajas enormes de la vida rural, tan apacible, tan tranquila, de tantos desasosiegos, físicamente privada muchas veces en los hogares de luz natural y de aireación adecuada, con tantos ruidos insoportables y otros inconvenientes de que carece la vida rural. Toda esta charla tenía un gran objetivo: el de que el labrador no deserte del campo, no se ausente de él para vivir de un modo permanente en la ciudad y se enamore plenamente de la tierra que le vió nacer y le sustenta.

En nombre de los labradores el labrador don Macario Gómez expresó, en frases entusiastas, su gratitud a la incansable Junta directiva de la Unión Territorial y de la Caja de Ahorros por esta visita y por su interés constante por el labriego abulense, manifestando su contento con un ardoroso «viva» a la citada entidad y a los hombres que tan acertadamente la dirigen.

A este «viva» contestaron todos fervorosamente y el señor consiliario añadió: fruto de este acto debe ser el acrecentamiento de socios.

A las dos de la tarde hubo una excelente comida de hermandad en la que reinó una gran alegría.

Por la tarde

A las cuatro de la tarde salió la procesión con la hermosa imagen del Santo, procediéndose a la bendición de los campos que presentaban un aspecto espléndido gracias al agua que Dios, por intercesión de San Isidro, ha enviado a la tierra, tan necesitada de ella. Ya en la iglesia se rezó el Rosario y se asistió al ejercicio de las «Flores a María» que en aquel templo rústico resultaba hondamente emocional.

Festejos profanos

Con gran animación se celebró un concurso de baile de jotas por parejas. Se presentaron once parejas de baile a dicho concurso. Obtuvieron el primer premio don Macario Gómez y doña Sofía Redondo; el segundo premio, don Santiago Martín y doña Josefa Saez; el tercer premio don Juan Herráez y doña Encarnación Jiménez. Terminado este festejo que tanto gustó, los expedicionarios regresaron a la capital, siendo despididos por los cooperativistas del pueblo con gran afecto.

600 PLAZAS SIN TITULO

Auxiliares Hacienda 16-35 años. AMBOS sexos. Nuevas contestaciones. Exámenes en Madrid y en las capitales de todas las provincias. Preparación oral y por correspondencia a cargo de Jefes de Hacienda. Regalamos programas con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la Academia Caballero Calle Santa Bárbara, 4.—Madrid.

Arriendo buenos pastos trescientas ovejas hasta veinte junio. Próximos Plascencia. Señor Rodrigo Café Castilla. Plascencia.

Sección religiosa

MAYO 1954

Día 18, Martes—Santos Venancio; Alejandra, Claudia, Eufrosia. La misa y oficio divino son de San Venancio, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a la Santísima Virgen, su Patrona, los días 18 al 26 del corriente mes.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio, ejercicio de la novena, bendición y reserva y Salve cantada.

Los Trece Martes de San Antonio

Se celebra el ejercicio de los Trece Martes en la iglesia de San Antonio. A las 7-30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de los Trece Martes, bendición y reserva y responsorio de San Antonio.

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los Martes; bendición y reserva, e himno al Santo.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.— Todos los días a las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Amor Hermoso. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio de las flores, exposición menor y bendición.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7. (Sorteo del día 15 de mayo). Premiado con 50 pesetas, el número 846 Y con 5 pesetas los terminados en 46

Representante

Se precisa, para la venta en exclusiva de cajas y arcas para caudales. Preferible Agente comercial o de Seguros. ARCAS ZUBIGARAY. Gordóniz, 63. — BILBAO

ATENCIÓN!

V. SEGOVIA tiene el gusto de poner a disposición del público sus talleres de mecánica, a la vez que AUTOTAXI, cómodo y seguro, para bodas y viajes en general.

Calle de Eduardo Marquina n.º 9 AVILA

Para importante Entidad

Aseguradora, trabajando todos los Ramos, necesitamos Agentes en pueblos de la provincia. Escribir con referencias al Apartado número 15. AVILA.

Advertisement for 'INGLES O FRANCES' language courses, mentioning 'Poliglophone' and 'CCC' (Centro de Cultura por Correspondencia).

Large advertisement for 'CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS' featuring 'Pegaso' buses and trucks. Includes images of a bus and two trucks, and text for 'Finanzauto, S.A.' and 'LA SERRANA, S. L.'.

El servicio de "Telex"

En reciente Consejo de Ministros se ha acordado la ampliación del servicio «telex» internacional dándose cumplimiento al Decreto de 14 de diciembre de 1951. Con esta disposición de su Gobierno, España incrementa dentro de sus fronteras un servicio extendido por toda Europa.

Que es este servicio

Se entiende por servicio «telex» el conjunto de estaciones particulares de abonados al telégrafo para comunicar directamente entre sí por medio de teletipógrafos y a través de una central de conmutación, en las condiciones que define el Reglamento aprobado por el Comité Consultivo Internacional de las Telecomunicaciones en su reunión de Bruselas de 1948.

El Decreto anteriormente aludido autoriza a la Dirección General de Correos y Telecomunicación para concertar las coordinaciones que sean precisas con entidades españolas y empresas concesionarias de servicios de telecomunicación para la mejor realización de finalidad presu-puesta; y, asimismo, para que la red «telex» española pueda conectarse a la de Portugal por un lado, y a la de Francia y resto de Europa por otro, de acuerdo con las recomendaciones contenidas en los Reglamentos internacionales vigentes y en las condiciones que acuerden los convenios comple-

mentarios con las administraciones interesadas.

Ya en los comienzos del año actual quedaron establecidas para el servicio público las comunicaciones desde Madrid con los abonados de Portugal, Francia, Alemania, Bélgica, Gran Bretaña, Países Bajos, Suiza, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Luxemburgo, Sarre y Estados Unidos.

Con la ampliación del servicio, adordada hace días por el Gobierno, Madrid tendrá, además de las citadas, nuevas vías de salida para servicio instantáneo o sin demora hacia Francia, Alemania y Portugal.

La importancia del teletipógrafo

Este servicio representa una novedad importantísima en el orden de las comunicaciones; y de él se benefician principalmente las grandes empresas mercantiles, la aviación y los medios técnicos de información: Prensa, Radio y Cine.

No es necesario encarecer la importancia de poder recibir informaciones de cualquier índole en una hora precisa del día o de la noche, por medio de la máquina de escribir que transmite a través del espacio un mensaje comercial, científico, informativo, etc.

La necesidad de ampliar la red de comunicaciones en el mundo está explicada por la rapidez con que se desarrolla hoy la vida humana.



En la jornada de ayer, el Avila consiguió otro punto positivo

Empató en Getafe con el titular a tres tantos, en un campo en pésimas condiciones

Rubichi (2) y Córdoba, autores de los goles abulenses

En un campo situado en pendiente y con un terreno de juego en muy malas condiciones, el Avila se enfrentó ayer en Getafe al titular en partido correspondiente a la Primera Categoría Regional de Castilla, consiguiendo el resultado de empate a tres tantos.

Empezó el partido y el Avila, a favor del viento y de la pendiente, no puede dominar a su adversario hasta pasados cerca de diez minutos. A partir de este momento se imponen los abulenses, y crean algunas situaciones de peligro. Poco a poco la cojitienda se fué nivelando y unos y otros llegaban con facilidad a las zonas de peligro contrarias.

Iban veinte minutos de juego cuando se escapó el extremo derecho de Getafe, pasó a su interior y éste le devolvió la pelota dando lugar a que el exterior marcara el primer tanto.

Diez minutos después los de casa, que animados por el gol se habían lanzado al ataque, consiguieron otro nuevo tanto por medio de su interior derecho que largó un zambombazo que Alonso no pudo sujetar, siendo el mismo jugador el que llevó el eférico hasta las mallas.

Reacción el Avila y en uno de sus avances, Rubichi centró pasado desde el extremo izquierdo, Antona recogió la pelota y se la volvió a enviar a Rubichi que de gran cañonazo inauguró el marcador en la casilla de los abulenses.

Dos a uno favorable al Getafe terminó la primera parte. En la segunda el Avila se lanzó en busca del empate desde los primeros momentos, lográndolo a los quince minutos Córdoba que desde el extremo derecho se internó y cuando estaba lo suficientemente cerca cambió de pie el balón batiendo al meta local.

El público anima a su equipo que se vuelca en busca de la victoria. No habían transcurrido ni

La "liguilla" de ascenso a Primera División

El Jaén puntuó ayer ante el líder

Resultados

La tercera jornada de la «liguilla» ha deparado resultados menos rotundos, que hacen cobrar al torneo mayor emoción. Lo más saliente es el empate logrado por el Jaén ante el Lérida, que se perfilaba como uno de los más decididos favoritos. Y aunque se mantenga en el primer lugar de la clasificación, se han acertado distancias.

También es significativo el otro empate, el obtenido por el Málaga frente al Hércules, según el cual los alicantinos empeoran sensiblemente en todo lo que ganan sus adversarios.

Y, por último, el difícil triunfo del Osasuna a costa del Baracaldo, permite a los navarros no solamente aliviar su situación, sino acercarse al primer lugar de la tabla.

Ha sido ésta una tarde francamente favorable para los conjuntos procedentes de la Primera División.

Clasificación

Lérida, Osasuna, Baracaldo, Málaga, Hércules, Jaén.

cinco minutos del gol abulense cuando el extremo derecho de Getafe, en parecidas condiciones que el primer gol, ponía el 3-2 favorable en el marcador.

A los veintiseis minutos estableció el Avila el definitivo empate. Una jugada de la delantera dio ocasión a que Rubichi centrara rematando Cornejo de cabeza al larguero. El rechace lo recogió Antona que volvió a lanzar al larguero y por fin, Rubichi envió la pelota a la red.

Faltando unos segundos, no más de tres, el Avila fué castigado con un golpe indirecto que sacado dió en la barrera abulense que previamente se había hecho. Esto originó un lío ante la puerta de Alonso que acabó con el pitido del árbitro anunciando el fi-

Ayer en San Antonio dió comienzo el III Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso

La Residencia se impuso al equipo de la Juventud Católica, vencién-dole por 7-2

El día estaba muy indeciso y hasta bien entrada la mañana no se decidió que por la tarde en San Antonio diera comienzo el III Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso con la celebración del encuentro, Juventud de Acción Católica-Residencia Provincial.

Y no puede quejarse la Organización de este torneo del éxito alcanzado en su primera jornada. El crecido número de espectadores que acudieron al campo de deportes a pesar de estar la tarde fría y desagradable, puede hacerles presumir que entre la afición, hay interés por el Campeonato.

Y vamos con los protagonistas del «mach». Ya sobre el papel, los de la Residencia aparecían como favoritos y, a decir verdad, que confirmaron esta inicial superioridad después en el terreno de juego.

Su equipo, está bastante conjuntado y cuenta con algunas individualidades que dan solidez a las líneas donde forman. Un partido es todavía poco para juzgarles pero, no obstante, creemos sinceramente que con los muchachos de «La Resi», va a haber que contar a la hora de montar la final de este Campeonato que ayer comenzó.

La Juventud Católica, dió la sensación de no haber jugado juntos muchas veces sus componentes. Los once muchachos que forman el equipo son muy iguales y poseen bastante codicia pero, eso sí, carecen totalmente de compenetración. Ello dió motivo a que, a pesar del esfuerzo, no llegaran a muchos balones que de otra forma hubieran sido suyos. Pero, el equipo en general no está mal y, si dedican un poco más de tiempo al entrenamiento del juego de conjunto, es posible que pueda subsanar este primer tropiezo.

En la puerta se alineó en el primer tiempo Aldea que estaba precedido de gran fama, aunque lo que demostró fué mucho nerviosismo y poca decisión y, en el segundo, al parecer por lesión, ué sustituido por Ayúcar que estuvo tranquilo bajo los palos, dió sensación de seguridad y,

Segundos después de señalado el fin, el balón impulsado por un jugador local atravesaba la línea de puerta abulense entre la natural alegría de los aficionados. El árbitro, muy enérgico en todo momento, se sobrepuso a todo y no dió válido el tanto ya que se había conseguido fuera del tiempo reglamentario.

Anteriormente a esto, en una arrancada del Avila, cuando Cornejo se disponía a chutar había sido zancadilleado sin que se señalara la falta.

En este partido que se jugó con excesiva dureza, el Avila alineó el siguiente equipo:

Alonso; Angel, Peco, Cornejo; Alcalde, Ripoll; Córdoba, Ruiz, Antona, Pato y Rubichi.

aunque encajó dos goles, en los que nada pudo hacer, puso de manifiesto excelentes condiciones para poder ocupar con soltura el puesto de guardameta. Únicamente, y ésto sí que debe corregirlo este chico si no quiere malograrse, es excesivamente impulsivo en las salidas, algunas de las cuales efectúa sin ton ni son.

El partido fué como indica el 7-2 favorable a la Residencia, de mayor dominio de estos muchachos que, aunque no se impusieron netamente sobre sus adversarios, dieron más sensación de dominio y supieron aprovechar mejor las ocasiones que se les presentaron, mostrándose más efectivos en el tiro.

Los goles fueron marcados el primero a los dos minutos, que fué conseguido por Florentino para la Residencia, a la salida de un córner. Cinco minutos después empató «La Juve» al lanzar un penalty Cherchez. Y hasta el final del primer tiempo en los minutos doce, veinte y veinticinco, volvieron a marcar para la Residencia, Belmonte, de penalty, Blas, en orsay dudosa y Paco de buen tiro.

En la segunda mitad por los residentes aumentaron la diferencia Blas a los seis minutos, Belmonte a los veinte y Gervasio a los treinta y siete.

Faltando poco para el final, Toño consiguió el segundo gol de los de la Juventud, al aprovechar un pase largo.

Dirigió el encuentro el colegia-

Publicaciones

Acaba de aparecer el número 285 de «El Español», semanario de los españoles para todos los españoles, que en sus 64 páginas en huecograbado, al precio de 2,50 pesetas, presenta los siguientes trabajos y reportajes de la más viva actualidad.

«No hay crisis: hechos frente a opiniones y rumores sin fundamento». Con este sensacional estudio, «El Español» abre un serial sobre la situación de las más importantes industrias españolas. En éste, se analiza los secretos y las realidades del mercado del acero.

«Material, mucho material y siempre más material». El más detallado y documentado reportaje sobre el viaje del Ministro del Aire a Estados Unidos y la industria aeronáutica española, firmado por Hispanus.

«Naguib y Nasser en la revolución de Egipto». El enviado especial de «El Español», Fernando P. de Cambra, entrevista a los personajes más destacados de la actual situación política de aquel país.

«Exaltación del caballo en la feria de Jerez». Garbo y gracia en la ciudad andaluza en sus fiestas a través del relato del enviado especial José Luis Castillo Puche.

«Bienvenidos a Madrid». José María Deleyto describe el nuevo Madrid alegre, luminoso y pujante, en estas fiestas de San Isidro.

«Un tesoro escondido». El enviado especial Jaime Campmany describe las joyas pictóricas del nuevo Museo de Valencia, uno de los más valiosos de España.

«El espionaje ruso en el banquillo». La historia secreta de los espías soviéticos en el mundo libre.

«Trama de la subversión». Un libro sensacional de James Burhan sobre la infiltración comunista en los Estados Unidos.

«Un artista de resonancia internacional: anglada camarasa». Un sugestivo reportaje sobre la vida y la obra del famoso pintor de las «luces de gema».

«Un novelista de vida novelesca». Bartolomé Soler cuenta su azarosa vida y expone sus criterios literarios a José del Castillo.

«El destino de Juan Maté». Excelente novela inédita de Enrique Ruiz García.

«Discurso a las Juventudes de España». Un libro que a los veinte años ejerce un luminoso magisterio. Ramiro Ledesma Ramos visto por sus familiares.

El número se completa con otros interesantes trabajos firmados por Enrique Arqués, y C. Colomer Marqués.

do local señor García el cual tuvo en sus manos en todo momento el desarrollo del juego.

Los equipos se alinearon así:

Juventud de A. C. — Aldea (Ayúcar); Chano, Magaña I, Magaña II; Cherchez, Calé; Iglesias, Loren, Santacana, Cuto y Tolo.

Residencia Provincial. — Fraguas; Julio, Ampudia, Gonzalo; Pepe, San Sebastián; Gervasio, Belmonte, Paco, Florentino y Blas.

Pepe Luis Mayoral.

Copa del Generalísimo

El Valencia, el único seguro

Resultados

Real Sociedad, 2; Valencia, 5. Barcelona, 4; At. Bilbao, 2. Sevilla, 4; Español, 0.

R. Santander, 3; R. Madrid, 1.

Tan sólo hay un equipo que parece tener definitivamente asegurado su paso a la semifinal. Es el Valencia, cuya rotunda victoria sobre la Real Sociedad, por cinco dos, le pone a salvo de

cualquier contingencia. Ha sido un triunfo obtenido en campo ajeno, y, por lo tanto, un paso decisivo en su choque con los donostiarros, que no es probable logren revertir un resultado con tres goles de diferencia.

También el Sevilla se sitúa magníficamente con ese rotundo cuatro cero a costa del Español, en el que fallaron, precisamente, (Continúa en 4.ª página)

San Bartolomé de Pinares

LA CORTA DEL «MAYO»

Se ha celebrado en el pueblo de San Bartolomé de Pinares la tradicional corta del «mayo».

En la noche precedente al mes actual los mozos del pueblo marchan al monte, propiedad del municipio, distante unos ocho kilómetros de la localidad, y cortan el pino más alto y más derecho que encuentran, pues tales condiciones las tienen a gala. Es costumbre inmemorial y a un que siempre tienen la deferencia de pedir permiso al señor alcalde, es cierto que, nadie había de discutirse. Algunos años transportaron a hombros su carga, que depositan en la plaza del pueblo, plantándole derecho para admirar por la mañana a los sencillos habitantes con su proeza. Durante quince días queda expuesto en la plaza a la codicia de los compradores que piensan en adquirir a corto precio buena madera sin resinar. Luego le subastan y con el importe abren fuente de vino para todos los que le cortaron y aquellos otros cuya juventud pasó ya, obsequiando a las mozas con rosquillas.

El «mayo» de este año ha medido diez y seis metros de longitud y esperan que valga unas mil pesetas contando con el obsequio que ha de añadir el adjudicatario.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 18 de mayo de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Melodías de la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10. Apertura; El Ángel oración de la tarde; «El duende de las murallas», por Maruja Lucas; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12. Album de tangos; Creaciones de las hermanas Fleta; Diario hablado de Radio Avila; «Función de gala», emisión de iniciación a la ópera; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Grandes Ferias de Ganados de todas clases en Burgohondo (Avila)

LOS DIAS 22, 23 Y 24 DE MAYO

¡GANADEROS, ¡TRAÍNTANTES! Burgohondo os invita a sus tradicionales Ferias de Primavera, las más importantes de la Abadía del Alberche.

SERVICIOS ESPECIALES DE AUTOBUSES AVILA-BURGOHONDO MADRID-BURGOHONDO

Corresponsalías con los principales Centros bancarios

¡Sordera vencida!

Con los auriculares invisibles WEIMER (del Dr. Reichmann), sin pilas, sin hilos. Recuperación progresiva de la audición normal y eliminación de los zumbidos en 30 días. Duración ilimitada. Última revelación de la técnica americana. Precio: el par 425 pesetas. A los señores médicos Otorrinolaringólogos, distribución gratuita de los WEIMER para ensayo en sus enfermos pobres.

Pida GRATIS exposición ilustrada y cuestionario consultivo a la concesionaria exclusiva para Europa:

Agencia WEIMER. - - MONTE ESTORIL (Portugal)

Santa Pastoral Visita

Acompañado de su capellán se halla practicando la mencionada Visita a los pueblos que constituyen el arciprestazgo de Casavieja el excelentísimo señor Obispo de Avila.

El día 30 por la noche regresará a la capital de la Diócesis.

SE VENDE traje de comunión niño. Razón: Brieva, 4, pral. ida.

Atención señoras

Para postre exquisito coman ranja Rosarito de Orihuela a todo zumo. Muy fina.

Venta en la Plaza de Abastos.
FERMINA MARTIN
Puesto número 9

SE ALQUILA casa amueblada para verano. Razón: San Juan de la Cruz, 20, bajo.

Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz

El bodigo, ha correspondido al hermano Crescente González López y el metálico al también hermano Antonio Muñoz Blanco.

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Alfredo Ferrer Blas, industrial que fué de esta plaza, las misas que se celebren mañana día 18 a las ocho y diez en la parroquia de San Pedro y a las ocho en el convento de Santo Tomás; los días 19 y 20 en la parroquia de San Pedro a las ocho y el alumbrado de mañana al Santísimo en las Adoratrices a las siete y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La serenidad y rapidez de actuación del jefe de servicio evita una segura y tremenda catástrofe ferroviaria en la estación de Sanchidrián

De no ser así, un corte de 32 vagones, con más de 700 toneladas, lanzado a cien kilómetros por hora, se hubiera precipitado contra el correo de Irún. Acababa de terminarse además la maniobra con otro tren de mercancías, cuando pasó en loca carrera, un minuto después, dicho grupo de vagones

SANCHIDRIAN.—Gracias a la celosa y serena rapidez de actuación de un factor de circulación que se encontraba de jefe de servicio, pudo evitar anteanoche que se produjera en la estación ferroviaria de esta localidad un aparatoso accidente, cuyas trágicas consecuencias no resulta excesivamente difícil calcular, llegando a presumirse que tal vez hubiera podido incluso asemejarse en importancia a aquel luctuoso encontronazo de trenes, que todavía se recuerda con horror, y que tantas víctimas causó, el 11 de enero de 1944, al precipitarse el expreso Madrid Irún sobre el que iba a Galicia, estacionado en Arévalo, suceso que dió ocasión a dicha ciudad para mostrar su caridad.

Se desprenden treinta y dos vagones

El hecho de anteanoche tuvo su origen al producirse el corte de los treinta y dos vagones de cola del tren de mercancías número 6042, al iniciar en la estación de Velayos su marcha con dirección a Avila, cuyas unidades, con un peso de setecientas toneladas aproximadamente, a causa de la pronunciada pendiente que allí existe, emprendieron a favor de la misma, y en sentido de retroceso, una desenfrenada

carrera con dirección a la estación de Sanchidrián, por lo que inmediatamente fué avisada ésta de la inminencia del peligro, a fin de que fueran tomadas las medidas pertinentes al caso.

Se avecina la catástrofe por momentos

En efecto; la situación en esos momentos existentes en dicha estación, era un tanto comprometida y requería para solucionarla, una gran presencia de ánimo, ya que se contaba además con escasos minutos, y había que obrar con la mayor diligencia.

En la vía general par, por la que a velocidad creciente llegaban y podía precipitarse de un momento a otro dicho corte de vagones, se encontraba estacionado el tren de viajeros número 86, correo de Irún a Madrid.

La situación era aún más crítica, ya que, en dicho momento, se estaba procediendo a maniobrar en la citada estación, con el tren de mercancías número 6.058 que también se dirigía a Avila, para situarle en la vía tercera de apartadero.

Unos segundos más y el encontronazo hubiera sobrevenido

Por eso, sin la menor pérdida de tiempo y dando inequívocas

pruebas de gran entereza, consciente de la responsabilidad y trascendencia de su decisión, el factor de circulación, que a la sazón se encontraba de jefe de servicio, don Octavio Gallego Jiménez, marchó corriendo a cabeza del mencionado mercancías, para apremiar al maquinista del mismo con objeto de que acelerara todo lo posible la referida maniobra, una vez hecho lo cual, ordenó al guardaagujas de servicio, en la cabina de encavamiento que, tan pronto como el señor Gallego hiciera las señales oportunas, cambiara la aguja correspondiente, de forma que, el corte de los treinta y dos vagones pasaron como una exhalación, conducidos por la expresada vía libre, yendo a parar en el kilómetro 153,500, a una distancia de más de tres de esta estación, donde el relieve del terreno después de terminada la pendiente, hace una cuna, ya que los frenos, eran incapaces de detener en su loca carrera a estos vagones.

Epílogo feliz

La precedente información tal vez no tenga aparentemente el relieve sensacionalista que hubiera ocasionado de haber llegado a producirse el accidente, pero es indudable que, su importancia no es menor, en cuanto a la gravedad de lo que, mediante a esta feliz actuación de un funcionario y cooperadores, ha sido evitado. Cabe suponer el estado de tensión nerviosa en que se encontrarían tan celosos ferroviarios, durante los minutos que precedieron al momento de ver pasar los desprendidos vagones, cuyo estrellamiento contra el tren de viajeros ya referido, hubiera sido inminente, a no ser por su meritoria actuación.

Nada de particular tiene que, en cuanto se supo el hecho, el inspector jefe de Explotación de esta Sección de Avila, don Joaquín López Ramos, felicitara en nombre propio y de la Jefatura de la RENFE, de Madrid, al citado jefe de servicio, señor Gallego Jiménez, quien, según nuestras noticias, ha sido propuesto para una recompensa.

Restaurante del **RASTRO**
Platos típicos
LA MEJOR COCINA.
ESMERADO SERVICIO.

MERECIDA RECOMPENSA

La Cruz del Mérito Agrícola para don Casimiro Hernández Ortega

Por el Ministerio de Agricultura y en atención a sus méritos—según se publica en el «Boletín Oficial del Estado»—ha sido concedido a don Casimiro Hernández Ortega, actual gerente de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila, establecida en la sede oficial de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, el ingreso en la Orden Civil del Mérito Agrícola.

Nuestros parabienes afectuosos al señor Hernández Ortega, apóstol celosísimo de la acción social agraria, por esa justa distinción de que le ha hecho objeto el titular del citado departamento ministerial.

Duxón

Lo más fino para prendas finas

Una señorita del Servicio de Demostraciones de la Casa PRODUCTOS GOTA DE AMBAR, S. A., estará presente dando explicaciones sobre el empleo del magnífico producto DUXON en:

- Día 17. — Carmelo López.
- > 18. — Viuda de F. Grande.
- > 19. — Adolfo Sánchez.
- > 20. — Suc. R. Moyano.
- > 21. — Manuel Garcinuño.
- > 22. — Gregorio Gutiérrez.

LO MEJOR PARA ROPAS NEGRAS Y DE COLOR

Publicidad AVILA

Ecós de Sociedad

Petición de mano

Por don Moisés Alonso Maroto y para su hijo Félix, ha sido pedida a doña Margarita Sánchez-Girón, viuda de Elvira, la mano de su hija Margarita.

Entre los novios, se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

Natalicio

En Toledo ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de José Luis, la distinguida esposa del laureado comandante del Ejército del Aire y paisano nuestro, don José Luis Hernández Martín. Tanto la madre—doña María Belén Riesco Alonso, de relevante familia toledana— como el recién nacido, se hallan perfectamente. Nuestra enhorabuena.

Necrológica

Ayer se efectuó a las seis de la tarde, la conducción al Cementerio Municipal de los restos mortales de don Arturo Canales Pascual fallecido el día 15 de mayo y hoy se ha celebrado en la parroquia de San Pedro solemne misa de «requiem» por el eterno descanso de su alma; actos que han estado muy concurridos especialmente el primero que constituyó una gran manifestación de duelo. Era el finado una personalidad muy destacada en el ambiente social abulense, ya que

desde hace bastantes años trabajó intensamente en su importante industria, significándose siempre por su gran seriedad que supo aunar con una cordial amabilidad, motivos por los cuales el señor Canales tuvo muchas amistades que han deplorado su muerte.

Descanse en paz el bondadoso señor de fuertes convicciones cristianas y recibía el testimonio de nuestro sentimiento su familia, singularmente su esposa, hijos y hermanos y entre estos don Manuel.

(Viene de 3.ª página)

las líneas en que mayor confianza se había depositado. Y si bien es cierto que los españoles parecían atravesar un gran momento, la diferencia obtenida por los sevillanos no parece que haya de ser alterada, por muchos que sean los aciertos de aquéllos en el partido del domingo en Sarriá. Por último, el Santander, con su triunfo por un margen de dos goles, viene a Madrid con un lastre de optimismo que va a ser muy difícil equilibrar. El mal estado del terreno favoreció la labor defensiva a que en muchos momentos se entregaron los vencedores. Por otra parte, los aciertos de Moloway no fueron suficientes, aunque en poco anduviera, para aliviar esta derrota, que, sin tener caracteres de rotunda, hará preciso un gran esfuerzo de los campeones de Liga para salir airoso de la dura prueba a que van a ser sometidos.



EL SEÑOR

DON AGUSTIN JIMENEZ MARTIN TAXISTA DE ESTA PLAZA

Pertenciente a la Cofradía de Ntra. Sra. del Consuelo e Ilustre Patronato de la Sta. Vera-Cruz
Ha fallecido el día 6 del corriente. A los 40 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

La Empresa San Román (Coches de Alquiler).

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al solemne funeral que tendrá lugar el miércoles (D. m.) día 19, a las diez y media, en el convento de Santa Teresa de Jesús.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



El señor

D. ARTURO CANALES PASCUAL

Industrial de esta plaza. Consejero de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

Hermano de los Patronatos de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús

Ha fallecido el día 15 del actual. A los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Remedios Prieto Guerras; hijos don Juan José, doña Remedios y don Arturo Canales Prieto; hijas políticas doña Joaquina Moreno y doña María Luisa Pérez; hermanos don Alfredo, don Manuel, Hermana Pilar del Espíritu Santo (Religiosa Adoratrix) y don Eloy; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de San Lázaro que tendrá lugar mañana martes, día 18, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 17 de mayo de 1954.

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila y otros Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.